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Il melanoma cutaneo è una patologia che ha visto un notevole incremento di incidenza negli ultimi anni e un progressivo abbassamento dell’età di insorgenza della neoplasia. Negli ultimi anni abbiamo osservato un notevole incremento delle armi terapeutiche ma la diagnosi precoce resta tuttora la migliore “terapia” del melanoma.

Per tale motivo all’interno del Policlinico è stato istituito un percorso diagnostico-terapeutico dedicato a pazienti affetti da melanoma che prevede una stretta collaborazione tra dermatologi, chirurghi plastici ed oncologi per la gestione dei pazienti, l’ottimizzazione dei tempi di attesa, di diagnosi e di cura.

La UO Chirurgia Plastica si è sempre dedicata alla diagnosi, cura e alla ricerca nell’ambito del melanoma cutaneo. L’attività dell’ambulatorio dedicato al melanoma è coordinata dal 
Dott. Guido Zannetti, socio fondatore dell’Italian Melanoma Intergroup (IMI).

Il paziente affetto da melanoma cutaneo inserito all’interno del percorso viene preso in carico durante tutte la fasi del trattamento, dall’inquadramento diagnostico, alla stadiazione fino al trattamento medico e chirurgico, secondo le direttive delle più recenti linee guida.

La UO Chirurgia Plastica in particolare si occupa di:

· Asportazione di neoformazioni cutanee sospette per melanoma

· Esecuzione dell’intervento chirurgico di allargamento delle precedente escissione di melanoma

· Biopsia del linfonodo sentinella

· Elettrochemioterapia di metastasi in transit

· Esecuzione di svuotamenti linfonodali in collaborazione con le UO di Chirurgia Generale e di Otorinolaringoiatria
· Follow up dei pazienti affetti da melanoma

In particolare all’interno della UO è presente un ambulatorio dedicato al follow up dei pazienti affetti da melanoma che svolge la propria attività tutti i martedì dalle ore 14.30 alle ore 16.00.
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