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La ricostruzione mammaria dopo mastectomia rappresenta oggi un momento di fondamentale importanza nel trattamento delle pazienti affette da carcinoma mammario.

La UO Chirurgia Plastica rientra nel Percorso Diagnostico-Terapeutico per pazienti affette da carcinoma mammario per quanto riguarda la ricostruzione post-mastectomia.

Durante la visita viene posta l’indicazione alla ricostruzione e viene presentata alla paziente la metodica ricostruttiva o le metodiche indicate al suo specifico  caso.

Tra le diverse tecniche indicate nella ricostruzione mammaria la UO Chirurgia Plastica si è sempre dedicata a:

· Ricostruzione mediante espansore e protesi

· prevede l’inserimento al di sotto del muscolo pettorale di un espansore cutaneo in silicone che viene successivamente riempito progressivamente in regime ambulatoriale con soluzione fisiologica, al fine di espandere la cute della regione mammaria sottoposta a mastectomia, ed ottenere quindi una quantità di cute sufficiente per il successivo intervento chirurgico in cui viene rimosso l’espansore e sostituito con una protesi mammaria definitiva. Se necessario ed indicato viene eseguito durante questo intervento il modellamento della mammella controlaterale al fine di ottenere una buona simmetria. La ricostruzione del capezzolo viene programmata in un ulteriore tempo chirurgico in anestesia locale nella saletta dei piccoli interventi.

· Ricostruzione con tessuto autologo

· la ricostruzione con tessuto autologo prevede il prelievo di tessuti da una sede corporea ed il loro trasferimento nella regione mammaria sottoposta a mastectomia al fine di ottenere una neomammella. Tale ricostruzione può essere eseguita con diverse tecniche. La UO Chirurgia Plastica si avvale sia di metodiche che utilizzano lembi locali (gran dorsale peduncolato) sia della microchirurgia. In particolare il lembo libero DIEP (Deep Inferior Epigastric Perforator) viene particolarmente utilizzato per la ricostruzione mammaria, quando indicato, e sfrutta il tessuto cutaneo e sottocutaneo della parte inferiore dell’addome che viene prelevato senza lesionare il muscolo sottostante e trasferito a livello mammario. Qui viene rivascolarizzato mediante tecniche di microchirurgia e modellato al fine di ottenere una neomammella. Se necessario ed indicato viene eseguito durante questo intervento il modellamento della mammella controlaterale al fine di ottenere una buona simmetria. La ricostruzione del capezzolo viene programmata in un ulteriore tempo chirurgico in anestesia locale nella saletta dei piccoli interventi.

La ricostruzione con tessuto autologo si avvale attualmente anche del trasferimento di tessuto adiposo sia per la ricostruzione completa della mammella che per il modellamento delle ricostruzioni eseguite con altre metodiche. 
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